

梁溪科技城首个原生大模型启用

“AIGCode 锡月”在上海发布

本报讯 (晚报记者 陶洁) 人工智能及其带来的数字化、智能化变革趋势,正从底层改变经济运行逻辑。7月4日,2024世界人工智能大会在上海开幕。7月5日,无锡梁溪科技城与蔻町智能科技共同发布“AIGCode 锡月”大模型,梁溪科技城首个原生大模型正式启用。

“AIGCode 锡月”大模型取名“锡月”,一方面体现无锡梁溪科技城的地域元素,同时也有“喜悦”之意,寓意着无锡大模型产业和人工智能生态圈蓬勃发展,梁溪科技城将与之共同奔赴AI的星辰大海。

据悉,蔻町智能科技是梁溪科技城招引的首个原生代码自动生成大模型企业,面向软件企业、独立开发者以及产品经理,提供从产品需求文档到代码自动生成的工具,实现软件应用与代码的自动生成。“AIGCode 锡月”大模型基于华为昇腾AI基础软硬件平台原生开发,能高效率适配昇腾生态,技术能力突出。未来,“AIGCode 锡月”大模型将以无锡为辐射点,赋能全球企业数字化转型升级。

无锡梁溪科技城携手华为共同打造基于昇腾最新一代公共算

力平台——无锡人工智能协同创新基地,于今年3月正式投入运营,已集聚近40家人工智能生态圈企业。通过算力招引,梁溪科技城在AI底层硬件领域招引算力科技等多家头部企业。在AI软件中间层,人工智能基础软件供应商九章云极、国内最大计算机视觉算法平台极视角等众多国内外知名企业相继落地。在下游应用及大模型领域,梁溪科技城正与国内保险行业全栈式科技+服务保险提供商暖哇科技等企业开展深层次、多维度的战略合作。

算力赋能,正助推梁溪科技城所定位的机器人、低空经济、空间信息等新兴产业快速发展。例如,全球第三大仓储机器人快仓智能、工业移动机器人链主企业斯坦德等一批机器人生态圈优质企业,重载无人直升机赛道头部企业航景创新、全球首张载人eVTOL合格认证企业亿航智能等一批低空经济生态圈知名企业,龚健雅院士团队开放地球引擎服务平台OGE、“AI+全自动机场”综合城市治理服务提供商等一批空间信息生态圈领军企业相继落户。

动物园夏季狂欢夜上新

无锡动物园一年一度暑期夏季狂欢夜来了,今年的主题是“夏季狂欢夜——奇幻派对”,全新灯光互动装置、夏夜阿熊音乐节、狂欢泡泡秀……昨晚,记者提前感受了这场丰富的游园体验,享受了夏夜的精彩与清凉。

走到无锡动物园大门入口的广场上,网红烟泡泡吸引了众多游客,树枝上源源不断地吹出白色泡泡,小朋友们蹦蹦跳跳地与其互动,这些泡泡接触到皮肤时会爆开,散发出微微的香气,“这是小朋友的最爱,在门口估计能玩半天。”带着6岁的孙子在动物园体验夜间派对的李奶奶笑着说。今年,无锡动物园特地引进多款网红互动装置,为夏夜增添更多活力。

在萌宠乐园靠近天鹅湖的附近,创意十足的户外灯光互动装置“雷雨蘑菇云”,正模拟着下雨和打雷的效果,为站在大蘑菇亭下的游客带来独特的体验。一旁的动感蝴蝶秋千,成了游客们的打卡点,一波



(还月亮 摄)

波的游客正排着队拍美照。走几步就来到天鹅湖,湖面上电子天鹅芭蕾十分梦幻,数十只电子天鹅与天鹅湖中的黑天鹅、白天鹅、斑嘴鸭等交相辉映,“天鹅,看天鹅,是不是很漂亮啊?”有小朋友正围着湖边翩翩起舞,80后的宝妈小张告诉记者,女儿学芭蕾的,正在学《天鹅湖》,这可算是实景演出了。

奇幻魔力泡泡与夏天更是绝配,高4米的发光摩天轮泡泡机缓缓转动,魔力泡泡从天而降,犹如白雪飘飘,让大家乐疯了;而孩子和家长

组队拿着各式水枪,相互喷射,夏天的暑气全消,体验水战的乐趣,“真的一秒回到小时候,孩子们玩得开心,我们也开心。”一位市民笑着告诉记者。

萌宠科普秀此次也再升级,“动物园奇妙夜研学游”也正式欢乐开启。每到暑期,动物园的欢乐大马戏无疑是小朋友们不能拒绝的“夏日必看”。此次欢乐大马戏特地引进了惊险刺激的荡杆表演。据了解,暑期夏季狂欢夜从7月12日至8月25日。(璩璐)

创新引擎好“燃”——太湖空天动力研究院成立

本报讯 7月6日上午,太湖空天动力研究院暨钱学森空天动力创新中心太湖智库启用仪式在梁溪空天产业创新服务基地企业家交流中心举行。

梁溪区深入实施创新驱动发展战略,因地制宜发展新质生产力,将空天产业作为特色产业重点打造。该区联合陕西空天动力研究院成立太湖空天动力研究院,在深化区域科技协同创新、加速科技成果转化上再次迈出坚实步伐。梁溪区相关负责人表示,将充分发挥太湖空天动力研究院和钱学森智库的科研优势、人才资源、创新能力,高效促进产业链、人才链、创新链深度融合,为区域内航空航天、人工智能、新能源等前沿科技领域的转型升级注入强劲动力。

太湖空天动力研究院院长魏征介绍,太湖空天动力研究院将充分发挥两地优势,重点聚焦战略性、引领性重大技术问题,开展相关的技术创新研究,支撑重大产业化项目,培育空天动力领域国家级制造业创新中心,打造长三角地区空天动力领域人才集聚、科学研究、成果转化、投资孵化的高地,推动我国空天动力产业发展。现场,何国强被聘为钱学森空天动力创新中心太湖智库首席科学家,李玉龙、曹军、李永光、唐硕、杨桢梅、冯晶等被聘为钱学森空天动力创新中心太湖智库专家。

由梁溪产发集团、太湖空天动力研究院、空天宏远三方共同发起的太湖空天启明星基金、太湖空天天使基金、太湖空天产业基金3只基金正式发布。重复使用宽域超高速飞行平台等6个重大项目签约。

(陶洁)



文明实践集中日活动 普惠市民

7月6日上午,每月一次的文明实践集中日活动举行。记者从市文明办获悉,本月为7月“红色经典”传承月,除了常规的便民服务活动,全市还将组织一系列红色足迹研学、红色经典诵读、红色故事宣讲、红色电影观看等公益活动普惠市民。(小毛 摄)

市区中招提前批次、第一批次第一阶段学校投档线公布

本报讯 7月6日,无锡市教育局公布2024年市区中招提前批次学校和第一批次第一阶段学校投档控制分数线。

市区中招提前批次涉及现代职教体系“3+4”贯通培养项目和“5+2”贯通培养项目。两个培养项目的投档控制分数线均达到或超过了市区普通高中(不含民办)控制分数线

582分,有专业的控制分数线达到了596分(语数总分233.5分)。

市区第一批次第一阶段统招分数线分别为:无锡市第一中学665分(语数总分240.5分),艺术特色班一志愿656.5分(语数总分257.5分);无锡市辅仁高级中学676分(语数总分246.5分);江苏省梅村高级中学673分(语数总分254分);江

苏省太湖高级中学615.5分(语数总分244分);江苏省天一中学704.5分(语数总分262.5分);江苏省锡山高级中学701.5分(语数总分262.5分)。

市教育局提醒,提前批次录取结果查询时间为7月7日15时后,第一批次第一阶段录取结果查询时间为7月9日15时后。(陈春贤)